

# 港女遊珀斯 遭扑頭非禮搶手袋

澳洲西部大城市珀斯前晚發生扑頭劫案，一名到當地旅遊的25歲香港女子，在埃寧頓火車站附近遭一名騎單車的賊人行劫，頭部被硬物擊傷，更遭對方非禮及搶去手袋。女子其後被送院救治，警方正追緝疑兇。

西澳省警方表示，事發於前日午夜後不久，受害女子在火車站附近的街道行走時，頭部突遭兇徒用不明硬物襲擊，女子應聲倒地，對方非禮她後，再騎單車逃去無蹤。遇襲女子其後發現手袋不翼而飛，她起初嘗試截的士，但的士司機未有停下，只好負傷徒步走到火車站，向職員求助。

聖約翰救傷隊接報後到場，發現女子頭部明顯受傷，安排她接受治療。警方事後在現場附近尋回遇襲女子的手袋及袋內物品，初步調查後相信兇徒當時穿深色衣服，頭戴深色帽，呼籲公眾提供線索。

## 網民批澳警辦事不力

警方透過當地電視台，在社交網站facebook上載現場附近的閉路電視片段，顯示一架疑似單車經過。不過由於現場過於昏暗，片段未能清晰顯示單車及疑兇的輪廓，網民紛紛表示質疑，形容「片中什麼都沒有」，只是



該名香港女子頭破血流。網上圖片  
浪費公眾的數據用量，亦有人批評當局辦事不力，「假如在香港，兇徒根本逃不掉」。



傷者在埃寧頓火車站附近遇劫。網上圖片

# 日本熊出沒 咬死4人



日本本州北部秋田縣山區昨日發現一具屍體，屍體傷痕累累，面目全非，難以辨認性別及身份，懷疑是遭熊襲擊咬死。警方指，正尋找前日失蹤的74歲老婦鈴木津和(譯音)，未知是否死者。今次已是秋田縣自上月以來第4名懷疑被熊襲擊致死的人。

獵人在秋田縣北部鹿角市附近的山林發現屍體，並在現場10米外射殺一頭野熊，未知是否牠殺死受害人。當地上月先後已有3名年介60歲至70多歲的老人，在採集竹筍時疑遭熊襲擊死亡。

秋田縣在1979年至2015年間，有8人遭熊襲擊致死。獸醫表示，同一地區在短時間內發生多宗野熊襲擊人類事件，可能是同一頭野熊所為。警方已向居民及遊客派發警告傳單，同時建議登山客在腰帶繫上鈴鐺，以嚇走野熊。【法新社/《泰晤士報》

# 奧巴馬拍片 撐希拉里

## 下周站台造勢 桑德斯暗示將退選



奧巴馬拍片以示對希拉里的支持。路透社



奧巴馬開腔撐希拉里。圖為他2008年選總統時獲對方站台。資料圖片

美國民主黨總統提名戰大局已定，初選期間保持中立的總統奧巴馬前日終於開腔，宣佈支持前國務卿希拉里，形容對方是歷來最有資格入主白宮的人選，期望民主黨團結一致支持她，共同阻止已鎖定共和黨提名的特朗普成為總統。奧巴馬下周三會於威斯康星州，首次出席希拉里的競選活動，屆時二人將同台亮相。

近月奧巴馬多次流露支持希拉里的意向，但一直沒正式表態。他前日在白宮與另一參選人桑德斯會面短短90分鐘後，就透過互聯網發放一段周二拍攝、長3分鐘的片段，祝賀希拉里創造歷史，形容美國數以千萬計國民已表達意願，自己亦準備好與她並肩作戰。

## 助搶非裔拉丁裔票

奧巴馬說：「我支持她，我鬥志激昂，急不及待去為希拉里助選。」奧巴馬讚揚希拉里為自己擔任國務卿的功勞，例如她建議擊殺「基地」領袖拉登，稱在二人共事期間，觀察到對方擁有出眾的判斷力，亦堅持美國價值觀，讓所有國民獲得平等機會，具備擔任總統的胸襟及勇氣。他說：「正因為我了解總統工作之艱難，我才知道希拉里一定會做得很好。」對於桑德斯，奧巴馬讚揚他在初選表現出色，吸引大批年輕人參與政治，亦致力關注經濟不平等，有助民主黨在大選脫穎而出。

桑德斯前日強調希望在黨大會上，提出收入不平等及社會保障等議題。他在

初選大勢已去，雖然仍會參加下周首都華盛頓的最後一場選戰，但表示短期內將與希拉里會面，討論合力打擊特朗普，分析認為他可能暗示將退選。

希拉里稱奧巴馬的支持強而有力，對她意義重大，象徵二人化敵為友，感到榮幸。由於奧巴馬現時民意已回升至50%，更深獲非裔、拉丁裔、自由派及年輕選民認同，他的支持料可補希拉里不足。

## 曾傳不和 拜登同表支持

盛傳與希拉里不和的副總統拜登同日亦開腔，形容「我想上帝希望下任總統是希拉里」。

奧巴馬「全情投入」協助希拉里，深入參與助選，在近代總統大選之中十分罕見。分析指，奧巴馬的政治遺產與希拉里的選情息息相關，需要後者繼續推行他的移民和醫療政策。若他放手不管，坐視希拉里敗選，把民主黨執政8年的江山拱手讓給共和黨，將令他的總統生涯蒙上陰影。

【《紐約時報》/《華盛頓郵報》/美聯社/路透社/法新社

# 特朗普 twitter 開戰 希拉里：刪你賬戶

美國總統奧巴馬前日宣佈支持希拉里後，共和黨對手特朗普即時在微博 twitter 與希拉里掀起罵戰。特朗普以「奧巴馬剛表態支持狡猾的希拉里」為題，指「他(奧巴馬)希望再做4年，但無其他人支持！」希拉里則以「刪掉你賬戶」回應，引發網民關注，2小時後已獲逾20萬次轉發及21萬個「讚好」。希拉里社交網站主管沃爾稱，這是整個選戰中獲最多轉發的訊息。

面對反擊，特朗普不甘示弱，再發文諷刺希拉里「妳擁有的823人團隊要花多久，才想出這個回應？」還問「妳刪除的3.3萬封電郵去哪裡了？」暗諷希拉里在「電郵門」中刪除逾3萬封私人電郵。共和黨全國委員會主席普里伯斯亦加入戰團，稱「希拉里，妳才是最懂得使用『刪除』鍵的人」。



希拉里揚言刪除特朗普賬戶。網上圖片

# 女參議員自薦任副手 團結左翼票

希拉里獲總統奧巴馬表態支持後，把焦點轉向尋找競選副手，更表明不排除找一位女性作為拍檔。現年66歲、深受民主黨自由派支持的麻省女參議員沃倫毛遂自薦，表示準備好出任副總統候選人。分析指，她可爭取左翼票源，增加希拉里入主白宮的機會。

沃倫接受美國全國廣播公司訪問，宣佈支持希拉里出選，是她沉默多時以來首次表態。她讚揚希拉里是一位有膽識的鬥士，當主持人問沃倫是否勝任副總統人選時，她爽快回應：「我能勝任。」她前日接受另一家媒體訪問時亦表示，「準備好加入戰團，確保希拉里成為下任美國總統，阻止特朗普入主白宮。」

沃倫曾在哈佛大學講授憲法學，深受民主黨左翼支持，本身亦為黨內重量級人馬，有助為希拉里吸納桑德斯的支持者，促成民主黨團結。

【《衛報》/美國有線新聞網絡



沃倫

# 「里根式吸票」助攻

自由派：奧巴馬在2008年大選初選時，獲大量自由派選民力撐，目前民主黨內仍有自由派支持，因此可助希拉里一臂之力。

年輕人：希拉里的年輕選民支持率遠不及對手桑德斯，相比之下，奧巴馬在上兩次大選皆有大量年輕選票。然而奧巴馬助選時，不可令選民覺得他在硬銷希拉里，免招反感。

英國廣播公司

少數族裔：希拉里本身已獲少數族裔選民支持，奧巴馬的影響力未必顯著，最主要作用還是提高少數族裔的投票率。

成功先例：回顧1988年大選，民望頗高的時任總統里根全力支持黨內候選人老布希，助後者當選。如今奧巴馬民望約50%，又無政治包袱，助選應有利希拉里。

# 加央行「散熱」：溫哥華多倫多樓價難續升

加拿大物業市場近年持續熾熱，溫哥華及多倫多等大城市樓價更顯著上揚，當局日益關注樓市長遠風險。加拿大央行前日發表報告，指隨著住宅供應逐漸增加，樓價將難以維持現時升勢。行長波洛茲形容兩地樓價脫離基本因素，促請準業主及按揭擔保人審慎行事，不應該以為樓價必定上升，否則樓市風險只會愈來愈大。

## 恐現泡沫 或推加辣招

報告指出溫哥華及多倫多過去一年樓價分別上升30%及15%，其他地區的樓價則大致平穩，艾伯塔省等產油區樓價甚至下跌，反映全國物業市場並不平衡，甚至可能出現泡沫。

環球信貸寬鬆，利率持續偏低，去年加拿大家庭平均債務增至相當於可支配收入的1.65倍。同時，商品價格回落推高失業率，加上外圍經濟不振，對金融市場造成的風險不容忽視。

不過，央行相信加拿大經濟正復甦，估計不太可能出現嚴重衰退，而且當局去年收緊部分按揭條例，有助改善市場的應對能力，因而維持整體經濟風險評級不變。財政部長莫諾周三表示，當局正密切監察樓市，會考慮加推措施壓抑樓價，包括收緊外資進入物業市場的限制。

【《華爾街日報》/加拿大廣播公司

# 秘魯總統戰 前總理險勝藤森女



庫琴斯基

秘魯國家選舉辦公室前日公佈總統大選結果，「為了變革秘魯人」黨候選人庫琴斯基，以50.12%得票率勝出，壓倒得票率49.88%的前總統藤森女兒藤森慶子。庫琴斯基勝出後在家中舉行記者會，指新政府面臨巨大挑戰，他願與全國各黨派對話，為在2021年、即國家獨立200周年時，將秘魯建成一個全新的國家而努力。77歲的庫琴斯基是歐洲移民後裔，曾擔任總理和能礦部長等職務。他主張取消對私人投資的限制，降低個人入息稅，同時增加對基礎設施工程的預算。

藤森慶子尚未承認落敗，她領導的人民力量黨發言人前日稱，目前仍在核查部分問題選票，該黨將耐心等待國家選舉法庭宣佈獲勝者。【美聯社/法新社/路透社